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Metaromion apiotepd, peiwon g mtocdttag tov CL,.
Metaromion deérd, avénon g mocdtntag tov CL, .
Metaromion deld, cuvoMkd peimon g mosotntog tov CL, .
Metaromion deéid, avénon g mocdtntag tov CL, .
Metaromion deérd, avénon g mocdtntag tov CL, .

Kopio petofoirn.

Ot ypa@ikéc TapacTAGELS TOV £XOVV PBIVOLGO KAUTUAY CLYKEVIPWGNG
OVOPEPOVTIOL GE AVTIOPDOVTO, APOV 1) CLYKEVIPMOT EAATTOVETOL UE TNV
TéPod0 TOL YPOVOVL, EVA OVTIOETA O1 YPOPIKEG TOPACTAGELS TOV £YOVV
aOEOLGA KOUTUAT GLYKEVIPOGTC VOPEPOVTOL GE TPOIOVTAL.

[ to oteped B, dev vmdpyet Kapmdin petaforNg g GLYKEVIPOONC.

AOyo tov ocvvteleotv ot ynuikny eficoon ocvpmepaivoope 6tL 1M
koumoAn (I) avaeépeton oto chpa A evd N kopmoin (IV) oto copa 1,
a@oy o1 HETOPOAEG TWV GLYKEVIPOOEWV glval avdAoyec ToV
ovvieheotov. H kapmdoin (III) avrictoyei oto chopo X mwhir yio tov
610 Adyo (avtidpovv 0,2M 1ov agpiov A won oynupoatifeton n pion

nocomta, 0,/ M tov agpiov X )

O Aentotepog Slopepiopog tov otepeod B, Ba avéficet v empavein
enapfig Tov B, ko Ba mpokaiéser avénon mg taydTnrag, Kabog pe

avTd TOV TPOTO HEYUADVEL O OPIOUOG TV EVEPYDY GLYKPOVGEWV TMOV
AVTIOPOVTOV.

Amo 1o Sypaupata wopatnpovue 0t oto téAog Tov 1% Aemtov 1
ovykévipmon Ttov aepiov A undevifetan. Apa M avrtidpoon
OAOKANPpOONKE Ko 1 ToyOTNTA TG UndevileTon.
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H tayvmto moAldv ynuikdv avtidpdoemv avEavetor pe Ty Tpocsonkmn
KatoAvtOv. O kataAvtng emepfaivel oto unyavioud g avtidpoong,
YOPIC VO KATOVOADVETOL, TPOGPEPOVTOS EVA EVKOAOTEPO OPOLO Y10l THV
avtiopacn. O «atoAvtng Omuovpyel pe véo mopeio Yoo TNV
TPUYHOTOTTOINGT TNG OVTIOPOONC, 7OV  EXEL  UIKPOTEPY EVEPYELQ
evepyomoinong. Kat’ avtd tov 1poémo otig id1eC cuVONKEG TEPIGGOTEPQ
LOP1aL PITOPOLV VO EETEPAGOVV TO PPAYLA THG EVEPYELNG EVEPYOTOINGTC.

‘Etor, 0 opBpdc TV  OMOTEAEGUATIKOV  GLYKPOUCE®MV  YiveTol

LEYOADTEPOG KOl GLVETT(MG 1 TaOTNTO AVEAVETON.

O&lovpe va vToAoyicovpe TV evOaATio TG avTidpaong

Hy, +%OZ(g> - H,0,,, AHs=;

Co+ O, »CO,., ,4H, =-400kJ )
Hyo)+ éOZ(g) > H,0,, , AH, ==290kJ @)
H,0, —>H,0,, , AH,=+50 kI &)
2C,,, +3H,,, —>C,H,., , AH,=—610 k] @)

Av pocBécovpie T1g avtdpdoetg (2) ko (3) Katd PEAN TPOKLTTEL 1)
evBodmia TG {nrodpevng avtidpaong.
AH; =AH ,+ AH, ==290 + 50 =— 240 kJ.

Apa 4H (H,0 ) =—240kJ / mol
O&lovpe va vtoAoyicovpe TV evOoATio TG avTidpaong

7
CzHé(g)+§02(g)—)2C02(g)+3H20(g) , AHg=;

Oa xpNoHLOTONCOVUE OAES TIC OEOOUEVES AVTIOPACELS.
e H ynuum e&icmwon (1) morramraciocnog pe 2 :
2C.  +20, ,—>2C0 4H,, = 2-4AH,=-800 kJ

“(s) 2(g) 2(g)>

e H ymuwm e&iowon (2) moAramhacioopds pe 3:

3H +§0 —>3H.,0 AH,, = 3-AH,=-870 kJ

2(g) 2(g) (1)

e H ymuwm e&icwon (3) moAramhacioonds pe 3

3H,0,,—>3H,0,,,, AH;, = 3-4AH,=+150 kJ
e H ynuum e&icmwon (4) avtiotpépeton:
CHy )y —2C, +3H,, ), AH,, =+610 kJ

AV TPOGOEGOVLE TIG TPOTOTOUMUEVES OVTIOPAGELS KATA LEAN TPOKVTTTEL
n evBokrio Tng {ntodpevnc avtidopaong.

AH, =AH,, + AH ,, + AH,, + AH,, =—800—870+ 150 +610 =—910kJ]
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‘Eotm 6t 0 vopog tayvmrog : u = k[A]" [B]” .

Epapudlovrog tov mapandve vopo ota wepapata (1), (2) Exovue:

Heipopa 1:  5-107 =k[0,1]7[0,2]" (1)
Heipopa 2:  2,5-107 =k[0,1]7[0,1]” (2)

Alupdvtag t1g 800 oyéoelg kotd pén mpokvmtel ott 2= 20 =y = [
Epapudlovrog tov mapandve vopo ota wepapata (1), (3) Exovue:

Heipopa 1: 5-107 =k[0,1]7[0,2]" (1)
Heipopa3:  10-107 =k[0,2]7/0,2]" (3)

] X
Atupavtag Tig 000 oYEGEIS KATA PHEAT TPOKVTTEL OTL 5 = (E) =>x=1

Movaodec 6
Apa. 0 VOIOG TNG TOYDOTNTAS Y10 TV TOPATave avtidpacn Oa sivat:
u==k[A][B] ko n avtidpaon eivon: 2™ tééng.

Movaoeg 1
AVTIKoO16TOVTOG TIG TIHEG EVOC TTEWPAUOTOG GTO VOLO TNG TOYVTNTOS UTOPOVUE
V0L VTTOLOYIGOVE TNV TIUN TG oTABEPES K.
Meipapa 1: u = k[A][B] =

M _5-]0_3M-sec_1

5107 —=k-0,IM-02M =k = ———=k=0,25 M~ sec”
sec 2-10°M

Movaodeg 2+2
Emeldn o1 exbéteg oto vOuo Tng TOyLTNTOG €ivon OlPOPETIKOL atd TOVG
OGLVTEAECTEC OTNV YMUKY) EEICWON oNUAivel OTL | OVTIOPAGT) TPOYLLATOTTOEITON
1e woAVTAOKO pnyoviopo. Tlpoteivoope evoldpuecsec oToyelMOELS AVTIOPAGELS,
diadn mpoteivovpe unyovicpd ovtdpdoemv mov vo givor copPordc pe to
VOLO NG ToyVTNTAG TOL TPpocolopicape. H otoryeidong avtidopacn mov €xel
rkpdtepn ToyvTNTA, KaBopilel To VOUO TG TOVTNTOG,

Movaoec 3
‘Evag mBavog unyovicprog ivon
A4y + B, >4, (apy6 otddio)
Ay +4, o201 (Yypryopo otdd10)

Movaodec 3

H apyuc toydmta g avtidpaong TpoKLATEL Vo 6TO VOUO TNG TOYVTNTOS
OVTIKOTOGTI| GOV UE TIC OPYIKEC TOGOTNTEG TV OVTIOPAOVIWV.

6 4
v, =k[AJ[B] =0,25M"" sec_]-gM EM =0,24 M - sec”

Movaoeg 2



o va, Bpodpe v ToydTTA TG AvTidpaong HETE To TEAOG Tov 2°° AemTOD
TPETEL VAL BPOVLLE TIC TOGOTNTEG TMOV OVTIOPOVIWOV EKEIV TN YPOVIKT| GTUYL).

mol 24, + By — 21,
Apyxa 6 4

Metaforéc —2w - + 2w
Téhog 2% Aemtov. (6-2w) (4-w) 2w

Amo ta dedopéval TG AoKNONG TPOKVRTEL 0TL 20 =2 => w = [ mol .
Apa petd to téhog tov 2°° kemrov Oa Exovue 4 mol A, 3 mol B, 2 mol I.

4 3
v, =k[A][B]=0,25M"" sec_J-EM EM =1[2-107°M - sec”
Movaodec 6
OGEMA 4°
o) YmnohloyiCovtog ta mol tov aepiov B,, otn 6€om 16oppomiog ExOvLE:
n
[B,] = ; =ny =[B,]-V,=0,5M -2L=Imol
1
mol Ay t By, & 24B,,
X. Icoppomia 1 1 2
Ynohoyilovpe v otabepd ynikig tooppomniag otovg 7, = 500K :
2 2
_ [AB] : 2 B
©[4][B,] Ij 1)
2)\ 2
Movaoeg 2

AoV otV 16oppomia Ttpoctédnke AB, N avtidpaon copupova pe v opyn Le
Chatelier 8o, Tpoy®pNocel TPOC T OPLOTEPA, OMOTE 1 TOGOTHTO TOL AB
EALATTOVETOL.

Movaoeg 2
Yymuotilovpe ToV TOPOAKAT® TIVOKOL:



B

mol Ay T By & 248,
X. Icoppornia 1 1 2
Alrayn + 2mol
Metaforég +x + X —2x
Néa Xnpu. Isop. (1+x) (1+x) (4—-2x)

Avtikafiotovpe oty otafepd yNUIKNG 100ppoTiag 1 omoia dgv peTaffAnOnke
MOy otaBepng Oeppokpaciog.

(4—2x)2
[asr 2

=— 7 4=
©[A,][B,] T+x\(1+x
SISy

= x=0,5mol

Movaodec 3
Apa otV vea BEom yMUIKNG 1GOPPOTILAG EYOVUE TIC TOPAKAT® GUYKEVIPMGELG:

fap =l _3mol_ ;s
v, 2L

n
[a,) =" Lomol_ 55y

v

n
/B, ]~ B, _ 1,5mol —075M

v

Movaoeg 1

21 6€on woppomiog EYoveE:
mol Ay t By, & 24B,,
X. Isoppomia 1 1 2 Vi=2L

H peiwon tov dyxov Tov doyeiov awédvel v mieon TOL piypotog. ZOUE®VA LE
v apyn Le Chatelier, 1 6éon g 1coppomiag petaromileton mpog exeivn v
KatevBvvon mov teivel va avorpécel TN HETAPOA] 7OV EMPEPOUE. XTNV
GLYKEKPIUEVT TTEPITTMOOT OU®G OV EYOVUE HETAPOAN TV GUVOMK®OV mol Tmv
aePi®V TOL GLGTNUATOS, OTOTE dEV B0l EYOLUE NETATOTION TG 1GOPPOTIOG:
Movaoeg 2



mol Ay t By, & 24B,,
X. Icoppomia 1 1 2 Vi=21L
Néo Xnu. Ieop | / 1 2 V=1L

Apa oty vea BEom yMUIKNG 1GOPPOTIAG EYOVLUE TIC TOPAKAT® GUYKEVIPMGELG:

[AB]:nﬂ:ZmOZ:ZM
V, 1L
n Imol
A, ]=—== =IM
(4] v, 1L
n Imol
B, ]=-= =IM
[5:1 v, 1L
Movaodec 3
Y) 21 6€on oppomiog EYoveE:
mol Ay t By, & 24B,,
X. Toop. | 1 ] 2 V,=2L,T,=500K
Ynohoyilovtog ta mol tov agpiov AB, ot véa Béon woppomiag 1, = 800K :
[AB]:”Vﬂ:nAB =[AB]-V,=15M-2L=3mol
1
Movaoeg 1
Me v avénom g Beppokpaciog n 1oppomia petaromileTon wpog Ta delid,
Onmg eaivetal amd ™V ekpavnon (avénon tov agpiov AB), Apo GOUEOVA E
mv apyn Le Chatelier n avtidpaon oynuatiopod tov AB givar evodBepun.
Movaoeg 2
mol Ay t By, & 24B,,
X. Ioop. 1 1 2 V,=2L,T,=500K
MetaBorés -y —y +2y V,=2L,T,=800K
Néoa Xnu. Icop | 1=y I-y 2+ 2y Vy=2L,T,=800K

Nyp=4mol =2+2y=3=y=0,5 mol




Apa oty vea BEom yMUIKNG 1GOPPOTILAG EYOVUE TIC TOPAKAT® GUYKEVIPMOGELG:

fap ="z _3mol_ ;s
V, 2L
n
[4,] = 4, :0,5m01 _0.25M
v
n
/B, )=t 0mol_ o5
v
Movaoec 3
0) 210 doyeto dykov V; tomoBetovvrar:
Ay t By, & 24B,,
"Edeyyog X.1. 2 2 4 Vs, I;=500K
, , , [AB]° ,
Ynohoyiovpe v T tov KAdopatog (), =————— oV OpyIKN
[A,]1B,]

KOTAOTOGON, MOTE VO OIEPELVI|COVE AV TO choTnua BpiokeTon o Katdotoon
YNUIKNG 100PPOTHAG 1 TPOG TO10 KOTEVOVVGOT] 00EVEL 1] OVTIOpAGT:

4)2
0, = [AB]” (V = 4=Kc

C[A][B,] (2)2)

Apa to chotpo BpicKeTON GE ¥MUIKY) 1GOPPOTTiaL.
Movaoeg 2
Y7roAoyilovpeE TIg HEPIKEG TEGELG OTNV KATAGTOUGT Y1 UIKNG 1GOPPOTIOG:

n
P, =P, =P, = samm. 222
’ ? n, 8mol

P +P +Py=FP,=>Py=FP,—(P, +F )=25atm

=1,25 atm

Movaoeg 4



